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Verplichte sterilisatie zwerfkatten  -  Advies Vlaamse Raad voor Dierenwelzijn

De Vlaamse Raad voor Dierenwelzijn stelt voor dat eigenaars van katten er in de 
toekomst zelf voor moeten zorgen dat het dier gesteriliseerd is voor het vijf maanden 
oud is. Alleen kwekers zouden nog ongesteriliseerde katten mogen houden, en 
particulieren die een uitzondering hebben gekregen na registratie om maximaal één nest 
per jaar te mogen hebben.

In een reactie liet een tiental opvangorganisaties van zwerfkatten van over heel 
Vlaanderen weten dat ze deze aanpak een stap terug vinden in vergelijking met de wet 
van 2014 die elke eigenaar van katten, inclusief particulieren, verplicht zijn dier te laten 
steriliseren alvorens het weg te geven. De verantwoordelijkheid bij de nieuwe eigenaars 
leggen zal volgens hen de situatie verergeren. Volgens deze organisaties is het efficiënter 
om de volledige verantwoordelijkheid van registratie en sterilisatie bij één en dezelfde 
persoon te leggen, wat de controles zal vergemakkelijken. Men pleit ook voor het direct 
opleggen van boetes en straffen voor overtreders, het inschakelen van dierenartsen met 
meldingsplicht als kateigenaars dit weigeren te doen en strengere controle op fokkers.

De minister liet weten dat hij het advies van de Raad voor Dierenwelzijn onderschrijft en 
op basis van dit advies concrete voorstellen zal doen aan de Vlaamse Regering.

1. Wanneer zal de minister een concreet voorstel voorleggen aan de Vlaamse Regering?

2. Hoe zou een dergelijke verplichting ten laste van de nieuwe eigenaars kunnen 
worden gecontroleerd en gehandhaafd? Hoe gaan die controles dan verlopen?  

3. Is het een nieuwe beleidslijn om de verantwoordelijkheid te verschuiven van 
professionelen (in dit geval: fokkers en verkopers) naar particulieren?
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1. Het ontwerp wordt op dit moment gefinaliseerd. Hierna zal de procedure opgestart 
worden om het ontwerp finaal voor goedkeuring voor te leggen aan de Vlaamse 
Regering.

2. Alle katten moeten voor verhandeling geregistreerd worden in een centrale 
databank. Als hij een kat steriliseert, zal de dierenarts dit moeten aangeven in de 
databank. Controle zal dus eenvoudig kunnen op basis van de gegevens in de 
databank.

3. De Vlaamse Raad voor Dierenwelzijn heeft geoordeeld dat het belangrijk is dat 
nieuwe katteneigenaars zo snel mogelijk in contact komen met een dierenarts die 
de nodige tips kan geven om het dier een goede thuis te geven. De Raad meent 
ook dat hierdoor de drempel voor latere dierenartsbezoeken verlaagd zal worden. 
Om die reden adviseert de Raad om de verantwoordelijkheid voor de sterilisatie van 
de kat te verschuiven naar de koper.


